IIpumepsl K TecTy o onTtuke (Tect Ne2)

Pa3nea 1. luppaxuus @penes — 1

1. Ha Henpo3pauHblil 3KpaH ¢ KPyIJIbIM OTBEPCTHEM paauyca R MmamaeT miockas MOHOXpOMaTHye-
CKasl DJIEKTPOMAarHUTHAasi BOJIHA C JJIMHOM BOMHBI A. J[71s1 HaxosIIecss Ha OCH TOYKH HAOIIOICHUS
P otBepctue otkpsiBaet nepsbie N 30H Openenst. Kak U3MEHUTCS YUCI0 OTKPBITHIX 30H MPU OJHO-
BPEMEHHOM YBEIMYCHHUH pajuyca B 2 pa3a U YMEHBIIIEHUU JUTHHBI BOJIHBI B 4 pa3a’?

Paznen 2. Iudppakuus Openens — 2

2. Mex1y TOY€4YHbIM UCTOYHHUKOM S MOHOXPOMATHYECKOr0 CBETa M TOYKOM HabmoaeHus P nome-
LIaI0T HEMPO3payHbIi 3KpaH ¢ KPYIJbIM OoTBepcTHEM (JInHUA SP COBNAAAET C OChIO OTBEPCTHUS U
NEepIEeHIUKYIIApHA dKpaHy). IIpu 3ToM MHTEHCUBHOCTB cBeTa B T. P He u3MeHserca. Yemy paBHO
MUHUMAaJIbHOE YUCIIO OTKPBITHIX 30H DpeHens, Npyu KOTOPOM BO3MOXKHA MOA00HAas CUTyalus?

Paznen 3. Iudpakuus Ppenens — 3 (ycJ0:KHEHHbIE 3a1a4M)

3. IInockas MoHOXpomatudeckas BoyiHa (A = 0.5 MKM) maJaeT HOPMaJIbHO Ha CTEKJISIHHBIA JHCK
(n=1.5) Tommuuou b = 5.5 mxm. Ha paccrostauu L = 10 cM OT TJIOCKOCTH JUCKA HA €T0 OCH pac-
M0JIO’KEeHa Touka HabmroneHus P. [Ipu kakoMm 3Ha4eHUU pajanyca IMCKa UHTEHCUBHOCTb B TOUKe P
OyZeT MaKCUMaJIbHO BO3MOXHOM (yKa3aTh MUHUMAaJIbHOE 3HaU€HUE paauyca)?

Paznen 4. luppakuus ®@paynrogepa

4. Ha nudpaximonnyro pemeTky (IUpHHA meau b, Hepuo]l peleTku d, yucio meneil N) HopMaib-
HO TAaJaeT IJIOCKas MOHOXpoMaTudeckas BoyiHA. JudpakmumonHas kaptuHa Habmomaercs B (o-
KaJbHOM IIOCKOCTH JIMH3bI. Eciin uncno meneit N yBenuuuTh B 2 pasa, a IIUPUHY 1enell b yMeHb-
IIHTh B 4 pa3a (d u A He U3MEHSIOTCA), TO MHTEHCUBHOCTD B LIEHTPE TU(PAKLUOHHON KapTHHBL. . .

Pa3nea 5. luppaxuus ®paynrodepa — 2

5. Ilnockass MOHOXpOMaTHYECKasi BOJIHA C JUIMHOM BOJIHBI A HOPMaJIbHO MajaeT Ha Ju(paKIUOH-
HYIO pemeTky (mupuHa menu b = 50 mxMm, nepuon pemetrku d = 100 mxm). Judpakunonnas kap-
TUHA HabmomaeTcs B GOKaIbHON TUIOCKOCTH JIMH3BL. YeMy paBHA JUIHHA BOJHBI A, €CITU yroJI JIU-
(bpaxkuuu 175 TIaBHOTO MakcMMyMa BToporo nopsiaka pases 0,02 pan?

Pa3nes 6. CnekTpasnbHble NpUOOPHI

6. MoHoxpomaTuyeckas BoJIHa ¢ AJIMHON BOJHBI A = 0,6 MKM MagaeT Ha AU(PAKIUOHHYIO pELIeT-
Ky, umeromyro # = 200 mrpruxoB Ha MAUIMMETp. HallTu yriioByro AMCHEPCHIO PEIIETKH B TPETHEM
HOPSIAKE.

Paszpnen 7. ®a3oBas ¥ rpynnoBas CKOPOCTH

7. 3aKOoH OMCIEPCUM 3JEKTPOMArHUTHOM BOJIHBI B HEKOTOPOH Cpele 3adaeTcs COOTHOIIEHHEM
a)()L) =A-2*, rne A — xoncranta. HaiiTu Momynb oTHOIIEHHs (a30BOM CKOPOCTH K IPYIIOBOM

v .
‘1% B 9TOM cpejie.
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Paszgea 8. OTpakenue Ha rpaHuue cpen

8. Jluneitno MOJISIpU30BaHHAA BOJIHA CCTCCTBCHHOI'O CBETA MAaAacT IOJ YIJIOM BpI-OCTCpa Ha Ir'paHu-
oy BaKyyM-IUDBJICKTPUK, IIPHU 3TOM IIJIOCKOCTH IMOJIApU3AIUMU NEPIICHAUKYJIAPHA IIJIOCKOCTU ITaac-
Hus. KakoBo cocrosiHue noJsipu3anuun HpOI.HCI[I.HCfI BOJIHBI?



Pasznen 9. UnTepdepennusi noisipu30BaHHOTO CBETA

9. MoHoXpoMaTH4eCKasi BOJIHA €CTECTBEHHOTO CBETa C MHTEHCUBHOCTHIO [, = 40 MBT1/cM? magaer Ha
CUCTEMY, COCTOSIIYIO U3 ABYX CKPEIICHHBIX UJI€ATbHBIX MOJISPU3ATOPOB. MEXy HUMU MOMEIIAIOT
KPUCTAJUTMYECKYIO TIAacTUHKY A/4. Kakoe MakcuManbHOE 3HAUYE€HHWE WHTCHCHMBHOCTH Ha BBIXOJEC
MOXHO MOJY4YUTh, Bpalias IIACTUHKY?

Paznea 10. Ioasipuzanus cBera

10. YacTruHO MONAPU30BAHHBIN CBET aHAIM3UPYETCS C IMTOMOILBIO MJICAJIBbHOTO nojspusaropa. 1lpu
BpALLCHUH MOJSIpU3aTOpa ObLIO HAMEHO, YTO OTHOILEHHE MAaKCHUMAaJbHOH MHTEHCUBHOCTH K MH-
HUMaJIbHOM paBHO 3. YeMy paBHa CTENEHb MOJIIPU3ALIUU CBeTa?

Pa3zpnen 11. AHM30TpONHBbIE IVIACTUHBI

11. Anu3oTponHas IIacTUHKA BbIpe3aHa MapajiesIbHO ONTHUYECKON OCH U3 MaTepuaia ¢ pa3HOCThIO
MoKazaTenen mpesoMieHus (ne — n,) = 0,02. s nByx Oim3kux maiuH BoJiH cBeTa A = 0,574 MKM 1
A2=0,602 MKkM OHa OyJeT MOJYBOJIHOBOM IUIACTUHKOM (JJ11 OCTaJbHBIX JJIUH BOJIH U3 MHTEpBaa
OT A1 10 A, 3TO yTBEpKACHUE HeclpaBeuinBo). KakoBa ToMHa MIaCTUHBL?

Pa3zpnen 12. AHM30TpPONHBbIE IVIACTUHBI — 2

12. MoHoxpomaTHyeckasi BOJIHA € JUIMITUYECKON MOJspu3anueil magaer Ha miactuny A/4. Yka-
KHUTE BO3MOXHBIE COCTOSIHUS MOISPU3ALMU BBIIIEIIIETO U3JIyYECHHUS:

Paznen 13. Untepdepernus ¢ NoMOIbI0 OMIHH3BI

13. U3 nmuH3bl ¢ QokycHbIM paccTosiHueM f= 0,4 M BbIpe3ai LEHTPAIbHYIO YacTh IIUPHUHON
h =2 MM, U NOJIY4YUBIIMECS MOJOBUHKH CIBUHYJIH JI0 CONpPUKOCHOBeHUs. Ha ocu cummerpuu mno-
JTy4uBIIEics OUIMH3BI Ha paccTossHUM @ = 0,1 M OT Hee MOMECTHIM TOYEUHbIH MOHOXPOMATUYHBIH
UCTOYHUK cBeTa (amuHa BosHBI A = 0.6 MmkM). C Apyroil CTOpoHbI OT OWJIMH3BI HAa PAaCCTOSIHUM
c=72M MOMECTHJIM 3KpaH AJisi HaO/o/eHus UHTepPEepeHIMOHHON KapTuHbl. HaliTu paccrosiHue
MEXy UHTEPHEPEHIIMOHHBIMH I10JIOCAMHU.

Pasnen 14. berymue u crosiune BOJHBI

14. B mpocTpaHcTBE YCTAaHOBHMJIACh CTOsSlYasi AJIEKTPOMArHWTHAs BOJIHA, MarHUTHasE KOMIIOHEHTa
KOTOPOW U3MEHSIETCS 10 3aKoHY: By= By cos(wr) sin(kx). YuutsiBas, uto E¢> 0 u By> 0, ykazarb
3aKOH U3MEHEHMS COOTBETCTBYIOIIEH AIEKTPUIECKON KOMIIOHEHTHI.

Pasznea 15. [Ipeodpa3oBanue dypnbe

a-cosmyt, |t| < %

0, |t|>%.

CrieKTpalbHasi IIOTHOCTS |f (©)|” curHama uMeet BH: (BHIGPATH rpaduK)

15. Curnan /() 3amaercs opmyaoit: f(¢) =

Pa3nea 16. Uateppepomerp ®adpu-Ilepo

16. HM3nydyeHue OT TOYEYHOTO MOHOXPOMATHYECKOTO MCTOYHMKA CBE€Ta C JUIMHOM BOJIHBI
A= 0.5 mxm nagaetr Ha uareppepomerp @adpu-Ilepo (UDII) ¢ 6a3oit # = 2 mm. MaTEpPepeHnon-
HyI0 KapTuHy HabmozgawoT 3a DIl B GokanbHON MIOCKOCTH JMH3BI ¢ (POKYCHBIM PACCTOSIHUEM
F =200 MM, ipu 3TOM B LIEHTpE CBETJIOE MATHO. HaliTh panuyc naToro cBeTioro Kosibla (B MM) U
COOTBETCTBYIOLIUI eMy MOPSAAOK UHTEPHEPEHIIHH.



